

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 3Nt/51/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5718010565
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 10. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Rošak
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2018:5718010565.1

Uznesenie

Predseda senátu Okresného súdu Martin JUDr. Marián Rošak dňa 10.10.2018 v Martine takto

rozhodol:

Podľa § 412 ods. 1 Tr. por. súd návrh odsúdenej R. R., nar. XX.XX.XXXX v P. - Š., Č. S., trvale bytom H. Č.. XXX/X, XXX XX R. H. E., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Sučanoch, okres Martin, zo dňa 10.05.2018, doručeného tunajšiemu súdu dňa 15.05.2018, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Malacky zo dňa 28.08.2017, sp. zn. 1T/85/2017, právoplatným dňa 28.08.2017 pre obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c/, písm. d/, ods. 2 písm. a/, písm. c/ Tr. zák. s poukazom na § 138 písm. b/, písm. j/ Tr. zák. formou spolupáchatelstva podľa § 20 Tr. zák. vo výmere 6 rokov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, z a m i e t a .

odôvodnenie:

Okresný súd Malacky rozsudkom zo dňa 28.08.2017, sp. zn. 1T/85/2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 28.08.2017, odsúdenej uložil trest odňatia slobody vo výmere 6 rokov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Dňa 15.05.2018 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť odsúdenej o prerušenie trestu zo dňa 10.05.2018 zo zdravotných dôvodov.

Súd si v danej veci vyžiadal vyjadrenie Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Sučanoch k zdravotnému stavu odsúdenej. V tejto písomnosti zo dňa 08.08.2018 je uvedené, že odsúdená sa nelieči na ťažkú chorobu v zmysle § 412 ods. 1 Tr. por., pričom sa lieči na tieto ochorenia: Diabetes mellitus 2.typ na PAD, uspokojivá kompenzácia; Artériová hypertenzia, kombinovaná hypotenzívna liečba; Kombinovaná hyperlipoproteínémia, liečba statínom; Chronická venózna insuficiencia dolných končatín, št. IV, chronický ulkus predkolenia vľavo v liečbe; Obesitas exogenes. Odsúdenej je potrebné poskytovať špecializovanú zdravotnú starostlivosť v zmysle kontrolných ambulantných vyšetrení v lekárskom odbore diabetológia, interná medicína, chirurgia, pričom potrebnú zdravotnú starostlivosť je možné poskytnúť v ÚVTOS Sučany - ambulantné vyšetrenia priamo v ústave alebo vyšetrenia v odborných ambulanciách mimo ústavu formou eskorty, ako aj v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a ústave na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne v prípade zhoršenia zdravotného stavu odsúdenej. Vzhľadom na aktuálny zdravotný stav odsúdenej nie je aktuálne nevyhnutné prípadné prerušenie výkonu trestu odňatia slobody za účelom vyliečenia jej choroby.

Podľa § 412 ods. 1 Tr. por. ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Pri úvahách o prerušení výkonu trestu odňatia slobody súd posudzoval nielen súčasný zdravotný stav odsúdenej a možnosť jej liečby v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody, ale aj osobu samotnej odsúdenej, jej doterajší život, ktorý viedla, jej pomery a možnosť nápravy s prihliadnutím na aktuálny zdravotný stav, pričom bral do úvahy aj skutočnosť, že výkon trestu jej má zabrániť v páchaní ďalšej trestnej činnosti a vytvoriť podmienky na jej výchovu k tomu, aby viedla v budúcnosti riadny život. U odsúdenej nemožno prehliadnuť skutočnosť, že tu existuje isté riziko možnej recidívy - jednak sa úmyselnej trestnej činnosti dopustila napriek predchádzajúcim odsúdeniam na trest odňatia slobody (1x podmienený trest odňatia slobody a 1x nepodmienečný trest odňatia slobody), pričom trest odňatia slobody, ktorý aktuálne vykonáva jej bol uložený pre obzvlášť závažný zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c/, písm. d/, ods. 2 písm. a/, písm. c/ Tr. zák. s poukazom na § 138 písm. b/, písm. j/ Tr. zák.. Za trestný čin nedovolennej výroby a držby omamnej látky, psychotropnej látky, jedu a prekurzora a obchodovanie s nimi podľa § 187 ods. 1 písm. c/, písm. d/ Tr. zák. účinného v čase spáchania skutku bola odsúdená uznaná vinnou rozsudkom Okresného súdu v Bratislave IV zo dňa 12.04.2005, č. k. MA 3T 123/04-535, právoplatný dňa 27.09.2005, pričom jej bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 3 roky a 6 mesiacov so zaradením do I. NVS, pričom dňa 23.11.2006 bola uznesením Okresného súdu Nitra sp. zn. 3PP/57/06 podmienenčne prepustená s určenou skúšobnou dobou vo výmere 2 roky, pričom dňa 08.05.2009 sa osvedčila v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia. U odsúdenej tak nebol doposiaľ naplnený výchovný cieľ uložených trestov, nevyužila dobrodennosť zákona a opätovne sa dopustila spáchania trestného činu vo forme špeciálnej recidívy.

Súd na základe vyššie uvedeného a pri zohľadnení vykonaného dokazovania dospel k záveru, že odsúdená, na ktorej sa vykonáva trest odňatia slobody netrpí na ťažkú chorobu v zmysle § 412 ods. 1 Tr. por., choroby, na ktoré trpí je možné liečiť v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody, resp. mimo ústav formou eskorty, tak, aby nedošlo k vážnemu zhoršeniu zdravotného stavu odsúdenej. Navyše vzhľadom na aktuálny zdravotný stav odsúdenej nie je aktuálne nevyhnutné prerušenie výkonu trestu odňatia slobody.

Súd z dôvodov vyššie uvedených rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Martin. O prípadnej sťažnosti rozhodne Krajský súd v Žiline.